

No nos beneficiaría una guerra mundial

Acusan las últimas noticias internacionales extrema gravedad, que por el interés que despiertan hemos de relacionar con nuestra lucha en España.

A consecuencia de una política de concesiones a la bravuconería fascista, que ha culminado con la anexión de Austria y la intervención en España, asistimos estos días a los preparativos hitlerianos (apoyados por Mussolini) para apoderarse de Checoslovaquia, con la disculpa de la población alemana que allí existe.

Ha sido a fuerza de exigencias cada vez aumentadas por el dictador alemán; la reacción patriótica del pueblo checo, no permitiendo la desmembración de su territorio; la movilización de las masas franco-inglesas, en infinidad de mítines y manifestaciones, además de la solidaridad de las de todos los países; la actitud firme y resuelta de la U. R. S. S. de respetar sus compromisos con Checoslovaquia (ahí están como prueba elocuente sus declaraciones y la publicación del Tratado de ayuda mutua, para conocimiento de los constructores del socialismo), lo que ha hecho que los Chamberlain y Daladier, hayan dado marcha atrás en su afán de mantener la paz entregando Checoslovaquia a los asesinos e incendiarios de su propio pueblo, y se inclinen ante la fórmula única que los mismos pueblos que ellos gobiernan han visto clara: Fuera la política de claudicaciones. Si Hitler se empeña en seguir ese camino de avasallamiento para diferir la guerra y hacerla en mejores condiciones, mejor situado, en un mañana lejano, tendrá la guerra hoy mismo, antes de que adquiera nuevas posiciones ventajosas, que le hará el bloque de los países democráticos.

La salida es dudosa para Hitler. Se le da: o la asfixia por las contradicciones que se crea en su país y que el fascismo no puede solucionar, o lanzarse a la coalición con Checoslovaquia, al lado

(Fase a la página siguiente)

El diario de Albacete

proletarios de todos los países, unidos

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Año II (Cuarta época) Núm. 292 Miércoles 28 de septiembre de 1938

El grave momento internacional

Subsiste el peligro de conflagración que provoca el fatídico Hitler.—Varios países se previenen con movilizaciones militares

Según la prensa francesa, hay pocas probabilidades de mantener la paz

PARIS, 27.—Los periódicos comentan los importantes acontecimientos internacionales que se fueron sucediendo en el curso de la jornada de ayer y opinan en general que quedan muy escasas probabilidades de mantener la paz, posibilidades que consisten en un cambio completo de actitud de Alemania con respecto a Checoslovaquia.—*Febus.*

Se habla de un Gobierno de guerra inglés

LONDRES, 27 (12 n.).—Se sabe que si la situación política empeorase en los próximos días, el Gabinete inglés sería ampliado con nuevos ministros con el fin de que en el Gobierno estén representados todos los sectores de la nación. Se dice que en el posible nuevo gabinete figurarían los partidos laborista y liberal y que también tomarán parte destacadas personalidades de la política conser-

vadora, como Churchill, Eden y Baldwin.

En la reunión que celebrará mañana el Parlamento no se tratará de otro asunto que de la situación internacional para que Chamberlain pueda hacer una declaración lo más amplia posible sobre sus gestiones de estos días. En el debate intervendrán el mayor Atlee y Sinclair, como jefes de la oposición laborista y liberal, respectivamente. Se espera que hablen también Lloyd George, Churchill y Eden.—*A. I. M. A.*

El Consejo de Ministros francés estudia la situación internacional

PARIS, 27 (12 n.).—Se ha reunido el Consejo de Ministros desde las diez hasta las doce de la mañana. Se facilitó un comunicado declarando que Daladier dió cuenta de las entrevistas de Londres e hizo una exposición de conjunto sobre la situación internacional.

El ministro de Sanidad puso al Gobierno al corriente de las medidas adoptadas para ayudar a las mujeres y niños en las estaciones de París.

Esta tarde se afirmaba en los círculos políticos que Daladier se mostró en su exposición, magnífico en claridad y firmeza. Esta exposición se aprobó por unanimidad y ella siguió un corto debate y se examinaron las medidas adoptadas en vista de la situación y especialmente para ayudar a las poblaciones evacuadas.—*Febus.*

Bélgica llama a filas a seis quintas

BRUSELAS, 17 (12 n.).—Las medidas militares adoptadas por el Gobierno belga, consideradas como reforzamiento militar en tiempo de paz, consisten, principalmente, en la llamada a filas de seis quintas.—*Febus.*

«La lucha por la paz es terrible», declaró Daladier

PARIS, 27 (12 n.).—El señor Daladier hizo a última hora de la tarde la siguiente declaración:

«Durante la jornada de hoy se ha podido comprobar, por lo que se refiere a nuestros planes en el interior del país, que el orden es perfecto. En

La decisión inglesa causa impresión en Berlín

LONDRES, 27 (12 n.).—Comunicación de Berlín que la declaración del Gobierno inglés sobre su posición en caso de guerra ha causado enorme impresión en los círculos oficiales.—*Febus.*

En Londres siguen previniéndose contra la aviación

LONDRES, 27 (12 n.).—Las autoridades continúan adoptando medidas de precaución contra los ataques aéreos. Se procede activamente a la construcción de refugios e incluso de trincheras para protección de la población civil. Los de Correos distribuyen en todas las casas folletos del Ministerio del Interior dando instrucciones para la defensa pasiva. Los centros de almacenaje de caretas antiguas, para hacer frente a la creciente demanda de estas caretas, están muy activos.—*Febus.*

Grupos sudetes atacan y huyen

PRAGA, 27 (12 n.).—Desde anoche hay tranquilidad, a excepción de algunos ataques aislados contra los guarda-fronteras checos. Se trata de grupos de alemanes sudetes que armados con fusiles ametralladores franquean la frontera y se refugian de nuevo en Alemania.—*Febus.*

Los polacos van entrando en razón

PRAGA, 27 (12 n.).—El Gobierno checo ha entrado en contacto con el polaco para resolver amistosamente las cuestiones pendientes entre los dos países.—*Febus.*

el aspecto internacional, la lucha por la paz es terrible. Continúan las negociaciones y la diplomacia se muestra muy activa. Como antiguo combatiente puedo decir que el Gobierno que presido hará lo imposible por mantener la paz, pero con honor.

El Ejército checoslovaco es una fuerza respetable

MOSCU, 27 (11 n.).—Sobre la situación de Checoslovaquia, dice el diario *Konsomolskaia Prava*: «Checoslovaquia posee un Ejército no muy grande, pero muy bien dotado de técnica moderna. En tiempo de paz cuenta con cerca de 183.000 hombres, que en tiempo de guerra puede ser aumentado hasta tres millones y quizá más. Esta fuerza, que no se lo está integrada por el Ejército, sino por todos los verdaderos patriotas checoslovacos, representa una acción tan sólida que se descargará sobre su enemigo si intentase invadir el territorio de la nacida Checoslovaquia». — *A. I. M. A.*

ESTAMPA

Colas Ayer amaneció el día lluvioso, y así continuó todo el. Algunos momentos hubo en que llovió fuertemente. Esto obligaba a permanecer a cubierto a quienes no tenían una necesidad imprescindible de estar en la calle. Esta consideración motivó nuestra sorpresa, al ver que en la calle de San Antonio una cola interminable, compuesta, como de costumbre, de mujeres y chiquillos que aguantaban a pie firme, junto a la acera los chaparrones que caían. No queremos creer que estos sufridos compañeros estuviesen allí, en tales circunstancias, por puro sport. Seguramente que cuando lo hacían es porque les era importantísimo y urgente adquirir los artículos que se habían de despachar en el establecimiento en que la cola daba principio.

Indagamos. Lo que ocurría es que alguien dió la noticia de que allí se había de despachar sosa cáustica. Este producto, en estos tiempos, es algo tentador para las compañeras que han de atender a la higiene de la casa. ¿En qué cantidad se repartía? Lo ignoramos. Pero es lo cierto que no comprendemos cómo después de una ordenación de las ventas, como acaba de hacerse, sea indispensable formar esas colas si cada cual tiene reservada la parte de mercancía o productos que le corresponden. Si no es así, creemos que debía procederse de manera distinta a como se ha hecho, ya que al ser la cantidad insuficiente para todos, lo más prudente hubiera sido ver otro medio de distribución.

¿Es que, por el contrario, existe la manía colista? Pues si es esto, habrá que tomar las medidas para evitar que, caprichosamente, se aglomeren durante horas y horas a la puerta de un establecimiento y en casi toda la longitud de la calle, personas que sin esa violencia de situación, pueden estar seguras de que su parte de víveres o de otros artículos les ha de llegar indefectiblemente.

Pleno del Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I.

MADRID, 27 (11 n.).—Han comenzado las sesiones del Pleno del Comité Ejecutivo del S. R. I., preparatorio de la Conferencia Nacional. Asisten los secretarios de los Comités provinciales.—*Febus.*

La venta de trigo francés a España

PARIS, 27 (11 n.).—El diputado por París, Bonté, fué recibido ayer por uno de los jefes del Gabinete Daladier. Recordó la reciente visita de representantes de la Delegación de Izquierdas al Presidente del Consejo, en la cual le fué hecha la propuesta sobre la venta a la España republicana de una parte del trigo sobrante de la cosecha de 1938. El sobrante de la cosecha se estima en diecinueve millones de quintales, de los cuales diez millones de quintales son destinados a reservas. Quedarán, por tanto, disponibles nueve millones de quintales, destinados a la denaturación, destilación y exportación.

El diputado Bonté ha insistido sobre la urgencia de una solución favorable que evite el hambre de mujeres y niños de España. Este deber de humanidad serviría a los intereses de Francia, aliada de la República española.

El jefe del Gabinete ha declarado que el presidente del Consejo no ha perdido de vista esta importante cuestión, en la que está interesado

el ministerio de Agricultura. Debe ser organizado inmediatamente el envío de un millón de quintales de trigo.—*A. I. M. A.*

El presidente Negrín regresó a Barcelona

BARCELONA, 27 (12 n.).—Hoy ha regresado de Ginebra el Presidente del Consejo, doctor Negrín. Inmediatamente tomó posesión de los departamentos de que es titular y conferenció con algunos altos jefes.—*Febus.*

La incorporación de los trabajadores de las quintas de 1919 al 1921

BARCELONA, 27 (12 n.).—La «Gaceta» publica un orden de Defensa dictando normas para la movilización de los trabajadores de la tierra y de la construcción pertenecientes a los reemplazos de 1921, 1920 y 1919.—*Febus.*

En la campaña de invierno, no podemos olvidar

a los hijos de los soldados y a los evacuados

Se reanudan los violentos ataques en el Ebro

PARTE OFICIAL DEL DIA 27 DE SEPTIEMBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por la artillería y la aviación italo-alemana, han realizado hoy violentos ataques contra algunas de nuestras posiciones de Coll del Coso, consiguiendo ocupar tres alturas, que las tropas españolas contraatacan para recuperarlas. Nuestra artillería ha dispersado algunas concentraciones enemigas de tanques e infantería.

La aviación republicana entabló dos combates con la enemiga, impidiéndole realizar sus objetivos.

En los demás frentes, sin novedad.

No nos beneficiaría una guerra mundial

(Viene de la página anterior)

de la cual encontrará a los que han de terminar con la pesadilla del nazismo.

Y nadie piense que estallada la guerra en Europa nuestra causa ha de mejorar rápidamente y como consecuencia de la misma. Error peligroso que en nada nos beneficia, pues puede adormecer algunas conciencias. Si para avituallarnos de material de guerra, de materias primas y comestibles, tropezamos ahora con enormes dificultades, ¿qué no sería en el momento que cada país absorbera con creces su producción, en todo los aspectos y necesitara importar para sostenerse! Quiere decir, que los riesgos de traer estas cosas a España aumentarían, con un mayor peligro de pérdidas. La competencia sería extraordinaria en el mercado internacional, y no estamos en condiciones, después de dos años de guerra, de competir con los que intervendrían. Y mencionemos que las crueldades que padecemos se verían aumentadas por el empleo de terribles procedimientos químicos. Por toda una serie de razones más, entre ellas la de un elemental principio de humanidad, nos veríamos perjudicados y envueltos en la más horrenda carnicería, por las maquinaciones del engendro capitalista que se denomina fascismo.

Banco de España

Para dar cumplimiento al Decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, fecha 16 de Agosto próximo pasado (Gaceta del 18), esta Sucursal del Banco de España abre un curso para designar los establecimientos que en número no menor de tres y no mayor de cinco, quedarán encargados de los servicios de adquisición de plata en objetos, lingotes o pasta.

Podrán concurrir al citado concurso los plateros y orfebres establecidos en esta plaza, mediante pliegos cerrados que presentarán en estas oficinas todos los días laborables hasta el día 15 de Octubre próximo en que finaliza el plazo de admisión.

Las condiciones de dicho curso, publicadas en la «Gaceta» de la República, están a disposición de los que deseen conocerlas en la Secretaría de esta Sucursal.

Albacete, 26 de septiembre 1938. El Secretario, L. Frías.

Consejo Municipal

Los viajes por ferrocarril

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la circular número 154 de este Gobierno civil (B. O. fecha 23 del actual) sobre restricción de los viajes por ferrocarril, se ruega a todos los que soliciten autorización para mayor rapidez en la tramitación, acreditar documentalmente la necesidad del viaje, y, a ser posible, solicitándolo con 24 horas de antelación.

No se atenderán aquellas peticiones que no se ajusten a lo dispuesto en la citada circular.

Albacete 27 de Septiembre de 1938.—El Alcalde, Marino Regidor

¡NUEVOS SOLDADOS DEL 23!

No olvidéis el gesto de los Ciudadanos de Checoslovaquia. Antes que ser esclavos del fascismo, han dicho: ¡Lucharemos hasta parecer! Lo mismo que los españoles dijimos el 18 de julio del año 1936. Por eso nuestro gesto es universal, porque hemos sabido con nuestro sacrificio y con nuestro dolor demostrar que no es esclavo si no se quiere.

Comisariado del C. R. I. M., 7

Gobierno civil

Junta Reguladora del Comercio de Uso y Vestido

En el día de hoy seguirán despachándose cartillas de consumo de los distritos uno al cinco y de Cooperativas Ferroviaria y Campesinas y de las pedanías Casa de Capitán, Los Llanos, Torrecilla, Casa Grande y Villar de Pozo Rubio.

HAY QUE DECLARAR LOS PRODUCTOS RECOLECTADOS

Se recuerda a todos los productores de artículos de comer, beber y arder de este término municipal la obligación ineludible que tienen de hacer la declaración de productos recolectados al Comité Agrícola Local, y a los almacenistas y comerciantes al detall, Cooperativas, comedores colectivos y benéficos de carácter civil e industrias de hotelería y en general a todos los ciudadanos que reciban géneros de los antes indicados que pudieran considerarse como almacenaje clandestino, de hacer la debida declaración a esta Consejería para la buena marcha de estadística y distribución, ya que esta entidad, si no lo hacen así y dejan de presen-

Con bravatas e injurias como base, Hitler erupió su discurso

BERLIN, 27.—Hitler pronunció anoche su anunciado discurso.

Trató ampliamente la cuestión de Checoslovaquia, declarando que la política extranjera alemana se basa en una doctrina filosófica nacional socialista, cuyo fondo es la defensa de la raza.

Afirma que Alemania «no quiere oprimir a los demás pueblos, sino todo lo contrario»; lo que pretende es la «paz» mundial realizada sobre el desarme para proteger a la población civil.

Alemania—dijo—ha realizado un rearme como jamás se vió.

Después de injuriar al presidente Benes alude a sus entrevistas con Chamberlain, e insiste en que Alemania continúa su camino sin abandonar a los sudetes, pues es el último problema que se ha resuelto. Es la última reivindicación territorial que formuló a Europa, pero es una reivindicación a la que no renuncio. Febus.

La sesión del Consejo Municipal

La sesión que el Consejo Municipal celebró el pasado lunes, bajo la presidencia del camarada Regidor, careció de importancia, ya que ella se redujo a la aprobación del acta, varias cuentas y dictámenes de escaso interés.

Se dió posesión del cargo de consejero a Antonio Alvarez García, por Izquierda Republicana, y a Ricardo Callejas Anón, por la J. S. U., que sustituyen a José Esparcia y Andrés Arcos, respectivamente.

La verdad se oye en la zona facciosa

BARCELONA, 27 (12 n.).—Se conoce el siguiente hecho ocurrido en San Sebastián:

Hace unas noches se celebraba un partido de pelota en el nuevo frontón «Cros». Como de costumbre, se radió el parte de guerra facciosa, en el que, como siempre, se señalaban triunfos inexistentes. Un comandante de Reguladores se levantó indigna-

Si se produjese un ataque alemán contra Checoslovaquia, el bloque franco-inglés y la U. R. S. S. acudirían en su ayuda

LONDRES, 27.—A las once de la noche se facilitó en Foreign Office un comunicado oficial en el que se afirma que si, a pesar de todos los esfuerzos del Presidente del Consejo británico, se produjese un inopinado ataque alemán contra Checoslovaquia, el resultado sería que Francia tendría que acudir en su ayuda y

que Inglaterra y la U. R. S. S. se pondrían de seguro junto a Francia.

Añade: No es tarde aún para contener la gran tragedia ni demasiado tarde para que los pueblos de todas las naciones insistan al objeto de que se logre un acuerdo mediante libres negociaciones.—Febus.

Hacia la unificación de la solidaridad

Siguiendo la conducta unitaria tradicional en el Socorro Rojo, la prensa da cuenta de la siguiente noticia: «El Comité Ejecutivo Nacional del S. R. I. de España, en reunión extraordinaria celebrada el 17 del corriente, con motivo de resolver el urgente problema de sustituir a los camaradas movilizados por las últimas quintas y enterado de la deci-

sión tomada por el Comité Ejecutivo de la U. G. T. de aconsejar la fusión del S. R. I. y de la S. I. A., manifestó su satisfacción por el interés que demuestra la gran organización sindical para que el pueblo español tenga un solo organismo de solidaridad.

Con el apoyo de las demás organizaciones antifascistas, ésta podrá reunir bajo su bandera a todos los españoles que deseando derrotar al fascismo y a la invasión, se sacrifican y luchan para conseguirlo.

El Socorro Rojo Internacional aprovecha esta ocasión para afirmar una vez más sus deseos de unidad, ya expresados de manera clara y concreta en múltiples ocasiones y especialmente en su última carta a S. I. A., con motivo de la preparación de lo Gran Conferencia Internacional de la Solidaridad y la celebración del XV aniversario de su existencia».

El Comité Provincial de Albacete recoge con satisfacción esta noticia y se dirigirá a la organización provincial hermana, S. I. A., planteándole los mismos problemas y solicitando los mismos fines.

Oportunamente daremos a conocer a nuestros colaboradores y a la opinión antifascistas en general, la carta a que nos referimos y la contestación que a la misma den los camaradas de S. I. A.

Por el Comité Provincial, El Secretariado.

Campaña de Invierno

Los Talleres de la Cooperativa Obreras del Vestir de Albacete

Camaradas, hemos entrado en el tercer año de lucha. Ninguna ignorais por los momentos tan difíciles porque atravesamos, porque quién será el que no tenga un ser querido expuesto a que las garras del fascismo se lo arrebate? Todas las antifascistas en general estamos dispuestas a dar por nuestra querida España con nuestro trabajo hasta el último momento de nuestra vida. Por ello las compañeras de estos Talleres invitan a todas las compañeras de Albacete a que con la ayuda de todos nuestros hermanos que como héroes están luchando en los frentes de Extremadura, Levante y el Ebro no tenga que luchar con el enemigo del frío.

[Compañeras, que nuestros hermanos vean que hay una retaguardia que está pendiente de ellos y que Albacete de el ejemplo con sus mujeres]. Con esto aceleraremos el día de la victoria y tendremos una España próspera y feliz acobardando la invasión de Franco y sus amos.

[Viva el Gobierno del Frente Popular!]
Por los Talleres, la operaria Gertrudis Sanguino,

El Ebro, cementerio del fascismo

BARCELONA, 27 (12 n.).—Según una estadística, que no se considera perfectamente exacta, pero que se aproxima a la realidad, en la batalla del Ebro el enemigo ha realizado los siguientes gastos de aviación:

Han volado sobre nuestras líneas, en total, 5.850 aviones de caza y 5.705 de bombardeo. Han empleado 4.900.000 kilos de explosivos y de acero 2.100.000. Se calcula que han gastado 5.000.000 de litros de gasolina.

Durante las cinco contraofensivas, que han durado cincuenta días, las pérdidas totales sufridas por los fascistas se elevan a 60.000 bajas; es decir, 50 hombres por hora.—Febus.

La mujer inglesa prestará algunos servicios militares

LONDRES, 27 (12 n.).—El Ministerio de la Guerra anuncia la creación de una organización femenina que desempeñará ciertos puestos en la retaguardia, en caso de guerra. La misión de esas mujeres quedará afectada sobre todo en el territorio del Aire y en puestos no peligrosos del Ejército territorial.—Febus.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

SOCIEDAD DE ALBAÑILES «LA CONSTRUCTORA».—Pone en conocimiento de sus afiliados que no han dado el día de haber del mes de Agosto, que da una prórroga de diez días apartir de la publicación de la fecha. Todo aquel que al cumplirse dicho plazo no lo haya dado, será sancionado.